



Дорогие читатели из волости Вайвара и города Нарва-Йыэсуу!

Сегодня мы соседи, но вернее было бы называть нас уже единым самоуправлением. Это означает то, что в вихре административной реформы два наших самоуправления будут объединены в одно, которое начнет свою работу 1 января 2018 года. В связи с этим мне приятно приветствовать вас со страниц нашей совместной газеты.



Эта газета, которую вы держите в руках, мы делаем вместе с городом Нарва-Йыэсуу, чтобы сблизить два сообщества, которые сегодня дружно существуют как соседи. Мы прожили десятилетия по соседству, и наше общение может не всегда было очень тесным.

В ходе административной реформы, за этот короткий период, мы узнали друг друга лучше. Есть темы, которые нас объединяют и есть вещи, которые, может быть нас разделяют.

Прежде всего я хочу обратиться к жителям Нарва-Йыэсуу и извиниться перед теми, кто страстно желал объединиться с городом Нарва. К сожалению, в этом процессе это было невозможно и пришлось выбрать меньшего соседа – волость Вайвара. Также хотел бы извиниться и перед жителями волости Вайвара, для которых объединение вовсе не по душе, потому что при объединении волости с городом есть определенные опасности. Но опасности всегда являются вызовом, принимая который можно достичь того, о чем в начале даже и не мечтали.

Эта газета, наверное, малая часть того, что поможет нам двигаться в том направлении, где мы будем ощущать себя жителями единого самоуправления, членами одного общества. В этой газете постараемся познакомиться жителей города Нарва-Йыэсуу с волостью, а жителей волости Вайвара познакомить с людьми из города Нарва-Йыэсуу, которые связаны с культурой, предпринимателями и политиками. Цель познакомиться друг с другом и создать доверительную почву для развития наших дальнейших дружеских отношений.

Если взглянуть на наши соседские отношения, то взаимное общение всегда было очень хорошим и можно сказать, даже дружеским. У нас было много совместных проектов, и есть даже некоторые совместные учреждения, например, попечительский дом Нарва-Йыэсуу, есть и работники работающие на два самоуправления, некоторые совместные культурные мероприятия, на которые наши жители волости приглашали в гости друзей из Нарва-Йыэсуу, а жители Нарва-Йыэсуу приглашали жителей волости. Как я понимаю, совместное проведение свободного времени очень понравилось обеим сторонам и вполне вдохновляет к проведению новых мероприятий.

Как было сказано выше, процесс административной реформы для нас был непростым, и как старейшина волости, хочу поблагодарить руководителей города Нарва-Йыэсуу, также хочу поблагодарить жителей Нарва-Йыэсуу, потому что, несмотря на наши политические, личные убеждения или разногласия, мы справились с этим процессом очень хорошо благодаря совместной конструктивной работе, и даже благодаря критике по существу. То, что люди не боятся высказать свою точку зрения, и иногда готовы проголосовать против, показывает то, что наше общество здорово. Вероятно, будем высказывать свои мнения и в нашем общем самоуправлении, но при этом мы будем открыты для конструктивной совместной работы, потому что нам нельзя забывать, что руководство самоуправлением это не только лозунги и личные амбиции, а прежде всего ответственность перед людьми, улучшение нашего общего благосостояния.

Я надеюсь, что мы благодаря нашим общим усилиям сможем сделать так, чтобы новое самоуправление стало Нашим самоуправлением. Удачи всем вам в этом, и так как на сегодняшний день все еще не закончилось, то терпения и стойкости на этом сложном пути. Благодарю вас еще раз за помощь и большое спасибо за уместную критику. Дорогие друзья, вместе мы сильные!

ВЕЙККО ЛУХАЛАЙД
Старейшина волости Вайвара

Празднование Дня рождения Республики тут и там

99-й День рождения республики хорошие соседи отмечали пока еще врозь. В Нарва-Йыэсуу праздничный прием состоялся 23 февраля в Нарва-Йыэсуу СПА, а в волости Вайвара 24 февраля в основной школе Синимяэ.

На праздничном городском приеме выступили председатель городского собрания Инге Мушкина и вице-мэр Ольга Батлук, сделав обзор об истории рождения независимости Эстонии и напомнили историю провозглашения манифеста независимости. Перейдя к сегодняшним дням, говорили о возможностях развития города и о его участии в проектах Европейского Союза. Благодарственное письмо от города вручили Андрею Кузьмину за вклад в развитие Нарва-Йыэсуу.

В создании праздничного настроения помогли кантри-ансамбль Художественной школы Кививыли и танцевальный ансамбль Нарва-Йыэсуу Куллеркууп. Танцорам удалось своими задорным и улыбчивым выступлением, как всегда, зажечь огонь в глазах публики.

Утром 24 февраля в праздничной обстановке подняли государственный флаг около здания городской управы, затем посетили кладбище Нарва-Йыэсуу, где



Благодарственное письмо города получил Андрей Кузьмин за вклад в развитие Нарва-Йыэсуу. Фото: Сергей Степанов



Праздничное настроение помог создать танцевальный ансамбль Нарва-Йыэсуу Куллеркууп. Фото: Сергей Степанов



Почетный знак волости за заслуги присвоили Ильме Пильден. Фото: Алар Таса

возложили венки к подножию монумента Освободительной войны.

В волости Вайвара день независимости начался рано утром с поднятия флага около народного дома Ванатарэ. Это мероприятие, которое проходит уже много лет, можно смело назвать традиционным.

На прием руководителей волости в этом году гости были приглашены в основную школу Синимяэ, современный атриум, которой великолепно подходит для таких праздничных мероприятий.

„Конечно спросите, как изменится наше общество в этом быстро меняющемся мире? Постараюсь быть, как обычно, честным и прямойлинейным. Никто из нас не знает всех ответов,“ сказал председатель волостного собрания волости Вайвара Хейки Лутс, упирая на то, что мы должны четко знать, что и для чего мы делаем и каков будет результат.

„В следующем году республике исполнится 100 лет – солидная цифра, но до этого надо еще поработать, постараться и сохранить нашу страну,“ - сказал старейшина волости Вейкко Лухалайд. „Мы уже прошли, постоянно жалея себя, через события прошлого – 50 лет оккупации, 700 лет рабства, 10 000 лет каменного века и 20 лет административной реформы. С таким жертвенным мазохизмом далеко мы не уйдем. Поэтому надо вынуть руки из

кармана и действовать. Мы все должны устремить свои взоры в будущее. С 2018 года будем жить совместно с городом Нарва-Йыэсуу и это единственная дорога, по которой нам предстоит идти вместе – спокойно развивая наше общество и достигая поставленные цели“.

В своей речи оба руководителя волости сделали упор на важность этого года для волости – в апреле будет отмечаться 25-летний юбилей самоуправления, говорили также и о предстоящих местных выборах.

В этом году тоже было достаточно много причин отметить людей – за вклад в развитие образования в волости вручили благодарственное письмо Хелене Охаку, второе благодарственное письмо вручили Тиию Ассафрей за продолжительный вклад в развитие образования. Почетный знак № 19 волости за заслуги присвоили Ильме Пильден.

Официальная часть приема закончилась под сильный голос и звуки гитары – выступлением певца Андруса Албрехта, известного под сценическим именем Бонзо. Помимо известных песен, одна была исполнена певцом впервые.

Где, с кем и как будем в следующем году отмечать большой юбилей Эстонской Республики, во многом зависит от нас всех.

2017 год весьма сложный, но при этом, также интересный

Осенью этого года состоятся выборы в местные самоуправления, а к середине лета должны быть приняты окончательные решения по административной реформе, принесшей нам всем много напряженных моментов, а также опыт и понимание того, куда и с кем двигаться дальше.



В этом контексте для меня очень важно то, что еще до окончательного объединения уже сложилось тесное и плодотворное сотрудничество между партнерами, т.е. волостью Вайвара и городом Нарва-Йыэсуу. С начала года было проведено несколько мероприятий, в которых приняли участие как жители города Нарва-Йыэсуу, так и волости Вайвара, и о которых у участников остались очень хорошие впечатления. А впереди нас ждет еще много событий, которые смогут доказать всем, что подписанный 30 ноября 2016 года договор об объединении – верный шаг к укреплению обоих самоуправлений, и сделает нашу повседневную жизнь лучше и богаче.

Наша газета, которую Вы, дорогие жители города Нарва-Йыэсуу и волости Вайвара сейчас читаете, еще один хороший пример успешной совместной работы. Материалы этой газеты дадут каждому хорошую возможность познакомиться с жизнью как в Вайвара, так и в Нарва-Йыэсуу. Мы планируем в этом издании давать обзор о том, какие мероприятия проходят в обоих самоуправлениях, и кто эти люди, которые здесь живут и своими действиями стараются сделать нашу жизнь лучше.

До 2015 года, когда я пришел на работу в Городскую управу Нарва-Йыэсуу, 4,5 года работал в Управе волости Вайвара и не смотря на определенные различия между волостью и городом, я убежден, что после объединения будет сильное самоуправление с большим потенциалом. И только мы, живущие здесь, сможем вместе реализовать этот потенциал.

МАКСИМ ИЛЬИН
Мэр города Нарва-Йыэсуу



На сцене Андрус Албрехт – известный под псевдонимом Бонзо. Фото: Алар Таса

Дело мастера боится

Владимир Юдин, предприятие Vana Olgina Mõis OÜ

Какие услуги предлагает ваше предприятие?

Наша фирма Vana Olgina Mõis OÜ предоставляет услуги по размещению туристов с разных концов земного шара. Предлагаем размещение в гостевом доме со всеми удобствами, есть более бюджетный вариант размещения - кемпинги, а также места для палаток и автокараванов. Также мы предоставляем услуги для активного отдыха и рыбалку. Дни Рождения, свадьбы, корпоративы, детские мероприятия как в летнее время, так и в зимний период. В



Хозяин Владимир Юдин на своей мыйзе. Фото: Алар Таса

прошлом году у нас появилась новая услуга – авто ремонт, для чего отремонтировали старое помещение и закупили новое оборудование.

Скольким людям вы предоставляете работу?

На мыйзе в данный момент работает моя жена и еще один работник, кстати, еще одному жителю нашей волости мы готовы предоставить место в нашей мастерской по ремонту автомашин.

Почему выбрали именно эту сферу деятельности?

Дело в том, что мы здесь родились и со временем стали хозяевами этой мыйзы. После нескольких лет реновации и наведения порядка, мы поняли, что наше место очень привлекательно для туристов. В ходе реновации мы выдержали эстонский стиль построек, чью культуру очень уважаем, проживая в этой стране. Большое внимание уделяется сохранению старого парка, чистоте и порядку. Также имеются два очень живописных водоема.

Как долго этим занимаетесь?

К работам мы приступили в 1997 году, а фирму Vana Olgina Mõis OÜ основали в 2004 году.

Расскажите один забавный либо интересный случай, связанный с работой вашей фирмы.

Забавных случаев в нашей сфере бывает действительно много, так как принимаем много туристов из других стран. Например, нас посетил турист из Германии. Пожилым мужчиной 1943 г. рождения приехал к нам на тракторе 50-х годов с прицепом для проживания. Гостил он у нас 3 дня.

Почему надо пользоваться услугами именно Вашей фирмы?

Большое внимание мы уделяем культуре общения, вежливости и удобства проживания гостям в нашем живописном месте. Подтверждением этому является наша книга пожеланий, подаренная нам старейшиной волости Вейко Лухалайдом в день открытия мыйзы.

Где можно вас найти?

Найти нас не сложно. Находимся мы на трассе Санкт-Петербург-Таллинн в 3 км от Нарвы. На трассе установлены дорожные знаки, а также придорожная реклама и нас сложно не заметить. Карту можно посмотреть на сайте : www.olgina-mois.ee

Михаил Корб: Правительство выполнило требование закона

Правительство республики в начале февраля сделало предложение о принудительном объединении 22 местным самоуправлениям, которые не выполнили требования административной реформы о минимальном числе жителей в 5000 человек. Среди получивших это предложение оказались и уже принявшие решение об объединении город Нарва-Йыэсуу с волостью Вайвара, которым было предложено объединиться с городом Силламяэ.

Министр государственного управления Михаил Корб, комментируя это решение правительства, отметил, что это было выполнение требований закона об Административной реформе. - «Все самоуправления, где число жителей на 1 января этого года было меньше чем установленный законом критерий в 5000 человек, получили предложения об объединении в одну или другую сторону. Правительство должно было сделать эти предложения, выполняя требования закона», - сказал министр Корб, комментируя это решение. Он также добавил, что исключений в выборке этих 26 самоуправлений не было, и как пример привел волость Хяядемэсте, которой до нормы не хватает всего 18 человек.

- «Получили предложения все, даже волость Хяядемэсте, которой не хватает всего 18 человек, и они вполне могли бы получить исключение благодаря своей большой территории. Им было предложено объединиться с волостью Саарде», - сказал Михаил Корб.

Правительство подошло принципиально к этому вопросу, но также



готово рассматривать ходатайства об исключении. Что касается волости Вайвара и города Нарва-Йыэсуу, для правительства, как отметил Корб, с декабря прошлого года – это единое самоуправление, и по одиночке их не рассматривают. - «В декабре прошлого года правительство приняло решение об утверждении объединения волости Вайвара и города Нарва-Йыэсуу в одно самоуправление город Нарва-Йыэсуу. Это решение окончательное, и эти

самоуправления рассматриваются не иначе как единое самоуправление», - отметил Михаил Корб. Министр также отметил, что можно было бы спекулировать мнением, что Нарва-Йыэсуу было бы логично объединить с Нарвой. Но, по его мнению, так как это уже единое самоуправление, то правительство, принимая решение о предложении в начале февраля, склонялось в пользу Силламяэ.

Предложение правительства об объединении единого самоуправления город Нарва-Йыэсуу с городом Силламяэ не является императивным решением, и правительство готово рассматривать ходатайства об исключении.

- «Конечно же, эти ходатайства должны быть обоснованы. И правительство, при рассмотрении ходатайств, будет обращать внимание на аргументированность доводов для исключения», - считает министр государственного управления Михаил Корб.

Все самоуправления, получившие соответствующее предложение от правительства, должны будут не позднее 15 мая представить уездному старейшине свое мнение. Окончательное решение об объединении правительство вынесет после того, как оно ознакомится с мнениями самоуправлений. (ML)

Реплика

Переворот ради переворота

Ситуация, возникшая в Нарва-Йыэсуу в начале февраля, и разрешившаяся лишь только в середине марта, вызывает удивление. Внезапная смена руководства городского собрания, не имевшая под собой весомых причин, создала ситуацию двоевластия и фактически заморозила принятие важных решений.

Напомню, что в начале февраля группа членов городского собрания Нарва-Йыэсуу провели свою, альтернативную, сессию горсобрания, на которой они выразили недоверие действующему председателю Инге Мушкиной и избрали председателем Калле Кекке. Позже, уездный старейшина Андрес Ноормяги признал эти действия незаконными. И лишь 13 марта состоялась сессия городского собрания Нарва-Йыэсуу, на которой Мушкиной выразили недоверие, а Кекки законно избрали новым председателем.

В связи с этим возникает масса вопросов – к чему была эта спешка со сменой председателя? Зачем было необходимо устраивать незаконные выборы, когда можно было решить все обычным, законным путем? Инге Мушкина не смогла ответить на этот вопрос, лишь сказав – что она не понимает, зачем все это надо было. Причем, как Мушкина сама отметила, она была готова включить в повестку дня сессии вопрос о недоверии ей. Но все пошло странным путем.

Сразу после избрания на пост председателя Калле Кекки принял участие в нашей передаче Народу важно из нарвской студии ETV+. Все 45 минут в эфире я пытался понять, что сделала Инге Мушкина

такого, что ей необходимо выражать недоверие. И какие цели преследует группа депутатов, устроившая революцию. Но увы, четких ответов так и не последовало.

Да, Калле Кекки инкриминировал Мушкиной утаивание какого-то письма, поступившего в город еще летом. Но, следуя этой логике, не понятно – Мушкина была просто членом горсобрания, а председателем был Райво Мурд. То причем тут она? И еще один факт, это то, что Нарва-Йыэсуу не инициировал переговоры с Нарвой об объединении. Опять же, немного странная логика – город уже на тот момент был в стадии переговоров с волостью Вайвара.

Но слава Богу, что ситуация с двоевластием разрешилась и городское собрание может вновь вернуться к нормальной работе. Новая коалиция приняла решения о начале переговоров с Нарвой, но не об объединении, а о сотрудничестве в различных сферах... Это замечательно, но опять возникает вопрос – кто мешал городскому собранию и управе города Нарва-Йыэсуу договариваться о сотрудничестве с Нарвой в течении последних 20 лет? И надо ли для этого устраивать перевороты в городском собрании? Очень хочется надеяться, что сложившаяся нездоровая обстановка в городском собрании не приведет к большим потрясениям, например, увольнению ключевых чиновников, и снова пострадает наш город. И не стоит забывать еще и о том, как мы выглядим в глазах наших партнеров по объединению...

СЕРГЕЙ СТЕПАНОВ

Ведущий программы Народу важно на ETV+ Житель города Нарва-Йыэсуу



20 февраля заключили договор на строительство спортивного здания Синимяэ. Заказчиком работ является KA Vaiko AS и подрядчиком EVIKO AS. Срок выполнения работ в соответствии с договором 31.07.2017.
Фото: Алар Таса

Дело мастера боится

Валентина Козловская, кафе Леммик

Какие услуги предлагает Ваша фирма?

В нашем кафе Леммик всегда распахнуты двери для гостей: Вас ждут банкетный зал, открытая веранда. Мы всегда сможем организовать Ваше мероприятие «на высоте»: помимо разнообразия блюд и напитков, по Вашему желанию, зал может быть украшен цветами, воздушными шарами, гирляндами, а вниманию гостей предложена увлекательная шоу-программа. Мы с радостью организуем развлекательную программу, чтобы можно было насладиться не только вкуснейшими блюдами, но и зрелищным представлением. А в случае, если Вам



Трудовой семья Леммика.

Фото: частная коллекция

хочется веселья, но с меньшим размахом, всегда к Вашим услугам живая музыка и наши артисты Рафаэль и Елена Ковстьянова.

Скольким людям предоставляете работу?

В зимний период в кафе работает 10 человек, а в летний гораздо больше.

Почему вы выбрали именно эту сферу деятельности?

С пленок нас приучили к труду, мы девочками бегали в тогда еще «БЛИННУЮ», и когда Папа (Иван Козловский) занялся этим бизнесом и мы его впитали в себя. Сегодня я не помню не одного дня без Леммика. Леммик - это моя жизнь. Радовать гостей, видеть их улыбки и довольные взгляды - это истинное счастье. Сегодня я не могу даже представить, что я занимаюсь чем то другим.

Как долго этим занимаетесь?

В этом году нам 28 лет. Не знаю, много ли это? В 1977 году в поселке Нарва-Йыэсуу было построено летнее кафе «Блинная». В 1989 году наша семья (семья Козловских) арендовала это кафе, а в 1990 году кафе стало полноправной собственностью арендаторов. С этого и начался наш семейный бизнес. У нас легко соседствуют друг с другом старые традиции и новые веяния, оригинальность и постоянство, творческий подход и простота.

Почему надо пользоваться услугами именно Вашей фирмы?

Мы работаем для людей, не даром наше кафе называют Семейным. Для вас всегда распахнуты двери, мы с радостью и русским гостеприимством приглашаем Вас отведать фирменные блюда. Мастерство наших поваров позволит Вам насладиться отменным вкусом и видом каждого блюда. А разнообразие горячих и холодных закусок, горячих мясных и рыбных блюд, приготовленных на гриле, гарниров, напитков и десертов способно удовлетворить самого взыскательного гурмана! Свежий чистый воздух, нежное пение птиц, окутанные прохладой тенистой веранды кафе Леммик идеально подчеркнут самый волшебный день Вашей жизни. А в случае, если Вам хочется веселья, каждую пятницу и субботу к Вашим услугам живая музыка. Придайте Вашему отдыху вкус природы! Отдохните от городской суеты в кафе Lemmik. 27 лет на рынке - мы знаем, как сделать Ваш отдых незабываемым!
Каковы планы на будущее?
Леммик в новом свете, конечно строительство. Бог даст и все получится так, как я задумала. И конечно же праздники, в масштабе общественных мероприятий. Как я уже говорила мы работаем для людей и на развитие туристического бизнеса в Нарва-Йыэсуу. У нас прекрасный курортный город, а развлечений не так много, поэтому мы глубоко задумались на эту тему.
Где можно вас найти?
Найти нас просто Нарва-Йыэсуу, Вабадусе 25. Мы всегда вам рады!

Членам спасательной команды Нарва-Йыэсуу вручили медали за спасения жизни

История началась 8 декабря прошлого года, когда в центр тревоги поступил сигнал о пожаре в квартире на четвертом этаже пятиэтажного дома в Нарва-Йыэсуу. Из квартиры шел дым и там мог быть человек.

Начальник команды Райт Йоханнес принял решение, что в дым нырнуть он и Роман Куликов. Уже на первом этаже подъезда чувствовался сильный запах дыма. Для того, чтобы попасть в квартиру пришлось воспользоваться средствами для тушения огня, и, открыв дверь, были видны языки пламени. Сразу же начали поиск людей. В дальнем углу квартиры нашли потерпевшего которого вынесли из квартиры. До приезда скорой помощи он находился под присмотром спасателей, которые дали ему баллон с воздухом для дыхания. Скорая помощь приехала через 15 минут после того, как спасатели вынесли потерпевшего из горевшей квартиры.

7 марта этого года министр внутренних дел Андрус Анвельт и генеральный директор Спасательного Департамента Куно Таммеауру вручили почетные знаки спасательной службы, которыми награждаются спасатели, а также другие жители Эстонии за храбрость при спасении людей и имущества, а также за выдающиеся заслуги при организации и проведении спасательных работ, а также при развитии спасательных услуг. Всего вручили 54 почетных знака, среди которых были медаль Спасателя III класса начальнику спасательной команды Нарва-Йыэсуу Илдаского спасательного центра Райту Йоханнесу и спасателю Роману Куликову.

АЛАР ТАСА

Три вопроса

Райт Йоханнес, как долго вы работаете спасателем?

В должности спасателя работаю уже три года и семь месяцев. Сегодня я начальник команды, именно в этой должности я уже один год, таким образом мой общий стаж четыре года и семь месяцев.

Как вы стали спасателем?

После окончания профессиональной школы активно занимался поиском работы. В это же время в спасательном департаменте работал мой друг и как-то с ним разговорились, что я ищу работу. Он порекомендовал принять участие в конкурсе на место спасателя в команде Нарва-Йыэсуу. Я подал заявку и успешно прошел собеседование. Позже, после обучения в спасательном колледже в Вайке-Марья я получил диплом спасателя. Потом появилась возможность вновь пойти в школу и получить диплом начальника команды. Таким образом я и стал начальником в команде Нарва-Йыэсуу.

Что бы вы сказали людям со страниц газеты?

Люди должны больше обращать внимания на свою безопасность. Устанавливать дымовые датчики в жилых помещениях, регулярно их проверять и обслуживать. Обслуживать печные системы при их наличии и своевременно вызывать трубочиста.

День легенд Вайвара

22 апреля в 12.00 в музее Вайвара в Синимяэ состоится день легенд волости

В прошлом году, подобный День легенд прошел очень успешно, и музей Вайвара в Синимяэ хочет продолжить эту традицию в сотрудничестве с Вирусным институтом и Вайварским Культурным центром.

В рамках планируемого в 2017 году Дня легенд будет лекция о народных одеждах и музыке Вайвара, а также лекция об истории мязы Вааса на берегах реки Нарва. Также запланирована экскурсия на место прежней мязы Вайвара в Паргимяэ. Для детей также запланированы мастерские по изготовлению кукол и национальных браслетов.

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЕВА,
Музей Вайвара в Синимяэ

8 марта в кругу большой семьи

Впервые в истории двух самоуправлений, волости Вайвара и города Нарва-Йыэсуу, состоялось совместное грандиозное празднование Международного женского дня – 8 марта, которое прошло в поселке Ольгина. Как отметил старейшина волости Вейкко Лухалайд в своей речи на открытии праздника – собралась одна большая семья.

- «Такого у нас еще не было. Сегодня мы собрались и пригласили наших соседей из Нарва-Йыэсуу. Пока еще соседи. Но с 1 января будущего года мы будем не соседи, а одно самоуправление. И уже сегодня мы отмечаем этот праздник не как соседи, а как одна большая семья», - сказал Вейкко Лухалайд в своей речи на празднике 8 марта в поселке Ольгина.

Праздник начинался уже сразу, на входе в зал Народного дома в Ольгина.



Веселье танца передалось как детям, так и взрослым. Фото: 2x Сергей Степанов

Старейшина Вейкко Лухалайд и мэр Нарва-Йыэсуу Максим Ильин встречали женщин с цветами и бокалом вина. Гости рассаживались за столами, а творческие коллективы готовились к масштабному концерту.

Стоит отметить, что на празднике выступили как волостные коллективы, так и гости из Нарва-Йыэсуу, Нарвы и Силламяэ. Это танцевальный коллектив «Акцент, ансамбль бального танца «Фламинго», творческая студия «Перцы» под руководством Марины Перцева, танцевальный коллектив «ZUMBA», танцевальный коллектив «Леди МИКС», вокальный



Вейкко Лухалайд и Максим Ильин приветствуют дам цветами.

коллектив «Иволга» из Силламяэ,

детский фольклорный ансамбль «Гусельки» из Нарвы и ребята из основной школы Синимяэ. Музыкальное сопровождение было представлено Андреем Маркусом, а в завершении вечера гости зажигательно танцевали под песни в исполнении ВИА «Реванш» из Нарва – Йыэсуу.

Мэр Нарва-Йыэсуу Максим Ильин в своем выступлении отметил, что ему очень приятно видеть в Ольгино, подчеркнув, что сам он Ольгинский, полный зал наших...

- Глядя на полный зал, хочется сказать Вау! Я такого еще не видел. Здесь сегодня все наши! Наши Ольгинские, наши Синимяэские, наши Вайварские и наши Усть-Наровские! Это очень здорово! - сказал мэр города Нарва-Йыэсуу Максим Ильин на празднике.

Это был первый праздник, который жители волости и города отметили дружно, весело и вместе. А впереди нас всех ждет много радостных моментов, которые мы также отметим одной большой семьей. (ML)

Молодежь, вы Супер!

Благодаря Центру работы с молодежью (ENTK) в прошлом году самоуправления начали сотрудничество в Восточном регионе (Вайвара, Силламяэ, Нарва-Йыэсуу, Нарва), чтобы предложить нашей молодежи больше разных возможностей и объединить их. Сотрудничество началось очень позитивно и уже много интересного сделали вместе. Мы рассказываем о своей деятельности в Фейсбуке в группе «Kirde Noored», а также на интернет страницах самоуправлений.

В пятницу 3 марта впервые состоялось «Мероприятие по признанию молодежи», которое подтвердило, что молодые люди активные и их деятельность заслуживает признания. Конечно, заслуживают похвалы и мотивирования все молодые люди, потому что каждый по-своему молодец. Здесь тысячи благодарностей всем молодым людям, которые проживают в нашем регионе и занимаются

делом: **Вы все СУПЕР МОЛОДЦЫ!**

К награде, в соответствии с порядком, были представлены номинанты в пяти категориях: «Молодой 2016 года» (в каждом самоуправлении); «Молодежное объединение 2016 года»; «Культурное достижение 2016 года»; «Спортивное достижение 2016 года»; «Друг молодежи 2016». Каковы были решения комиссии и кого выбрали? К нашему большому удивлению, было представлено 56 кандидатов и, конечно же, все они заслуживали победы. В этом раз награды распределили следующим образом:

* волости Вайвара кандидатами в номинации «Молодой года» было трое: Эрика Асмер, Валерия Баданина и Эрик Перцев. Все молодцы! Победителем стал Эрик Перцев.
* Кандидатами на звание «Молодой года» от города Нарва-Йыэсуу было двое молодых людей. Победителем стал Сергей Тарасюк.
* Нарва представила на звание «Молодой года» 5 кандидатов. Победителем стала Эва Леннук.
* Кандидатами на звание «Молодой года» от Силламяэ было 9 кандидатов. Награда досталась Леониду Люцкевичу.
* На звание «Молодежное объединение года» было представлено трое кандидатов. Победителем стало MTÜ Õpilasesinduste Nõukogu.
* В номинации «Культурное достижение года» было 10 кандидатов. Награда досталась фортепианному дуэту: Ульяна Львова и Юлия Улиненок.
* В номинации «Спортивное достижение года» было 13 кандидатов. Победителем стал Игорь Александров, кто активно занимается спортом и проводит тренировки для детей в детском саду Вайвара и школе Синимяэ.
* В номинации «Друг молодежи» было представлено 11 кандидатов. Победителем стал Михаил Кулик.



Молодой года 2016 от Нарва-Йыэсуу Сергей Тарасюк.

Все представленные кандидаты большие молодцы! И естественно, большое спасибо тем, кто представил кандидатов! Самое главное замечать и ценить! В этот раз мероприятие состоялось в Нарвской крепости, обстановка которой придала праздничности этому мероприятию. Пришли почти все приглашенные, что было очень приятно и показало, насколько важно признание друг друга. У нас были славные номинанты и победители,

замечательные ведущие вечера и фантастические зрители в зале.

Каждый представитель от самоуправления был подготовлен к небольшому выступлению, что было замечательно. Спасибо нашему «Акценту», очень приятно было видеть их выступление и, для информации, они были кандидатами в номинации «Культурное достижение года». Спасибо Вейкко, который пришел вручить награды молодым людям из волости Вайвара! Спасибо Марине, которая была одним из номинантов на «Друг молодежи 2016». И большое спасибо Анастасии из Нарвы, которая была главным организатором этого мероприятия, и сумела все чудесно подготовить! И еще, в этот раз мы не вручали купленные кубки, но благодаря купленным фрезерным станкам и золотым рукам силламяэского Улея, у нас были фантастические призы, сделанные своими руками!!!

На мероприятии было сделано много фотографий и видео, за что большое спасибо фотографам и видеостудии Молодежного центра Силламяэ! Следите за информацией и присоединяйтесь к нам! Все идеи приветствуются и вместе сможем изменить наш регион еще лучше!

МАРГИТ МАКСИМОВ
Руководитель проекта



Молодой года 2016 от Вайвара Эрик Перцев. Номинантом в конкурсе была также Марина Перцева. Фото: 2x из фотоальбома проекта

Мы попросили наших замечательных молодых Эрика Перцева и Сергея Тарасюка ответить на некоторые вопросы

Чем вы сейчас занимаетесь?

Эрик: Сейчас учусь в 12 классе Нарвской Солдинской Гимназии и работаю в волости Вайвара инструктором по фитнесу Zumba.

Сергей: Учусь в Нарвском колледже Тартуского университета по специальности работа с молодежью, кроме этого есть два рабочих места: работник с молодежью в молодежной комнате Нарва-Йыэсуу и учитель физкультуры в школе Нарва-Йыэсуу. Это моя основная работа.

Твое хобби?

Эрик: Занимаюсь конным спортом уже 7 лет, у меня есть лошадь и пони, также в свободное время обучаю других верховой езде.

Сергей: Хобби – это спорт, так как занимался легкой атлетикой, музыка – учусь играть на гитаре, чтение и кулинария. Также являюсь членом Нарвского Яхтенного клуба.

Каковы планы на будущее?

Эрик: Будущее ..., это сложно. Хотелось бы стать или хореографом, или тренером

верховой езды, пока еще не решил.

Сергей: Молодежный центр! Это это мой самый большой план и желание. Сегодня у нас есть Молодежная комната и места там иногда не хватает. Кроме этого хочу открыть кружок по интересам. А вообще, самое большое желание делать свою работу хорошо – развивать молодежь. Как проходит каникулы (если ты учишься)?

Эрик: Супер! Последние каникулы провел в Америке. Практиковался перед экзаменом по английскому.

Апрель в истории окрестностей Вайвара и Нарва-Йыэсуу

6 апреля 1927 года в волости Йоала недалеко от Нарвы родился строитель, доктор технических наук с 1972 года Валдек Кульбарх (Valdek Kulbach), который в 1970 году получил государственную премию ЭССР и в 1995 году научную премию Эстонской Республики.



8 апреля 1922 года в деревне Ууэ-Сытке волости Вайвара родился Хуго Лебене, который работал чиновником на масляном заводе Силламяэ. С 1 октября 1941 года до октября 1943 года служил в Немецкой Армии. Затем перебросили в Финляндию, где с 9 февраля 1944 года был зачислен в ряды Финской Армии и был направлен в учебный лагерь в Йокела и Тааветти на обучение, откуда в свою очередь направили в радио подразделение летных войск, а затем служил в зенитных войсках. 2 сентября отправили обратно в Эстонию в учебный лагерь в Кехра. Оттуда дальше направили на Нарвский фронт. 2 февраля 1945 года в Раквере арестовали и «за заслуги» приговорили к 15 + 5 годам в лагере в Воркуте, где умер 12 февраля 1947 года.

17 апреля 1892 года родился в окрестностях Нарвы будущий майор Рудольф Уук, который заслужил 18 февраля 1925 года в Освободительной войне Эстонский крест свободы II класса 3 степени и к почетному знаку было написано: «28 марта 1919 года начальник 4-й десантной роты ширококолейного бронепоезда капитан Рудольф проявил храбрость около сторожевой будки железной дороги в поселке Сталкен, и будучи окруженным врагами, пробился через их линию и выбил врагов из охраняемых ими окопов».

После Освободительной войны служил в пограничных войсках и в 1938 году был начальником подразделения Нарва-Йыэсуу. 25 июля 1940 года его арестовали в Нарве и 16 января 1941 в Ленинграде расстреляли. Его военная служба была отмечена несколькими наградами, среди которых были Крест орла IV класса и высокие награды войск царской России, в том числе почетные знаки Ордена Святой Анны II-IV класса и почетные знаки за заслуги Ордена Святого Станислава II и III класса.

30 апреля 1857 года начали строительство Нарвской Кренгольмской Мануфактуры и уже в следующем году мануфактура начала работать и стала самым большим работодателем этого региона. Так же известно, что через три года здесь работало 2000 человек и на смене столетий уже 5400 человек. В 1940 году в Народной газете вышла красивая история Берна Лунда „В тени фабричных стен“ – воспоминания о старом Кренгольме, где рассказывалось об истории развития Кренгольма через призму зданий и людей, работ, спорта и постановочных игр, на примере революционных событий и других событий. Вся эта история успела выйти до смены государственного строя – ценный дополнительный материал и подлинная правда (не приукрашена, написано так, как оно было). Покажу вам некоторые тематические отрывки.

Сегодня история из Rahvaleht от 5 июня 1940 года в дополнение к футбольной истории которая была опубликована в февральском номере газеты Vaivara Kaja.

«Болезнь» футболом передалась детям рабочих, которые в начале смотрели с благоговением, как играли взрослые, затем начали глядя на спортсменов босиком набивать сделанный из тряпок мяч на асфальтовой площадке между казармами, так, что ступни горели.

Ученики Ингласа Джонсона были довольно хорошо натренированы и свои игры больше их не радовали, и они искали другие команды, с кем можно было бы играть. Противники нашлись в Нарва-Йыэсуу, где отдыхали некоторые звезды футбола из Петербурга и отдыхающие создали свою команду, приняли вызов (сначала называлась Asunike – позже переименовали в Concordia) и долгожданная игра состоялась в августе 1908 года. Кренгольмцы вложили в игру все свои

Монументы

Вокруг нас много монументов, но мы их замечаем довольно редко и иногда вспоминаем.

Именно здесь мы познакомим вас с монументами, которые расположены на кладбищах в Вайвара и Нарва-Йыэсуу. В качестве названий использованы наименования монументов в соответствии с регистром памятников.

Монумент Освободительной войне на кладбище Нарва-Йыэсуу
Монумент установили в 1926 году на братской могиле солдат, где похоронены пятеро погибших, один из них фин.



Монумент в Нарва-Йыэсуу...

Изначально было похоронено больше солдат, но часть останков была перезахоронена близкими погибших. При открытии монумента, помимо местных деятелей, присутствовали представители 1-ой Эстонской дивизии пехотной бригады, которая располагалась в Нарве.

Медная плита на монументе из бетона исчезла еще до Второй Мировой Войны, во время войны монумент был поврежден, но сохранился в советский период. Братская могила находится под охраной государства. На кладбище были и другие могилы погибших в Освободительной войне. Также, в 1926 году, открыли монумент в парке у Курзала, который находился там до 1941 года.

В списках погибших в Освободительной войне есть имена жителей Нарва-Йыэсуу: Ханс Кенну, Карл Песселеп, Рудольф Регаберг, Феликс Саккопник, Херман Саксладу и Павел Тенноссаар.
Место расположения: 59°27'21.953, 28°42'22.053

Памятный знак на кладбище Вайвара погибшим в Освободительной войне

Памятный знак установили на новом кладбище в 1924 году. На открытии знака вступительную речь произнес министр внутренних того времени Теодор Рьук, звучала музыка в исполнении местных музыкантов - духового оркестра Вайвара и смешанного хора.

От идеи установки памятного знака до его открытия прошло 3 года, автором знака был автор многих других памятных знаков в Вирумаа, учившийся в Петербурге скульптор Вольдемар Мелик. Для изготовления



...и Вайвара. Фото:2x Алар Таса

памятного знака использовали сааремасский доломит, который привезли на пароме в Таллинн и оттуда на поезде в Вайвара. По бокам скульптурной группы установлены таблички с именами 25 погибших. Одним из них был известный далеко за пределами Вайвара артист театра «Ванемуйне» Мартин Либене, который погиб в 1919 году в Латвии и был награжден крестом свободы II класса (за храбрость) 3. степени.

Памятный знак в 1940 году снесли. Вновь его открыли уже в июне 1991 года, и он находится под охраной государства. Дополнительно от тех мужчин Вайвара, кто был награжден крестом свободы можно найти в книге Вирве Орав „Vaivarast kodu-uurija pilguga“, а также найти их имена на памятных досках на старом кладбище в Вайвара.
Место расположения: 59°22'22.063, 27°50'24.643

ИВИКА МАЙДРЕ
Вайвараский музей в Синимяэ

NARVA-JÕESUU KODULOOMUUSEUM / NURME 38

RÄNDNÄITUS

HOIA, MIDA ARMASTAD!

NÄITUSE AVAMINE ON
11. MÄRTSIL - KELL 11.00

11.03 – 18.04

ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ
11 МАРТА - В 11.00

**ПЕРЕДВИЖНАЯ
ВЫСТАВКА**

БЕРЕГИ ТО, ЧТО ЛЮБИШЬ!

2017

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ НАРВА-ЙЫЭСУУ / НУРМЕ 38

умения, физическую силу и в результате была ничья 1:1. Это придало сил, потому что невозможно было ожидать такого результата от игры с такими сильным противником, как столичные футболисты.

Теперь искали новых противников и к счастью нашлась в Нарве еще одна команда - Uuskyla, которая тренировалась около другой казармы (№ 18) рабочих и теперь они часто встречались в схватках, хотя уровень Asunike - Concordia превосходил их и вскоре к ним присоединилась команда общества трезвости Борец. Теперь игроков стало много, но брады правления остались в руках Concordia. Также появился равный им противник в лице команды Perjatsi, которая под руководством тренера Карл Террасе смогла дать серьезный отпор команде Concordia и этим значительно усилить значение футбола в Нарве и ее окрестностях. Но начавшаяся Мировая Война и Эстонская Освободительная война изменили положение футбола, команды развалились, лучшие игроки ушли и на этом жизнь футбола в этом регионе затихла.

Сир Артур

Культурная афиша

в Нарва-Йыэсуу

15.04 международный день культуры
16.04 в 16.00 концерт вокального ансамбля «Элегия» в Белом зале, Кеск 3
23.04 в 12.00 забег в Юрьеву ночь в светлом парке Нарва-Йыэсуу

в Вайвара

1.04 в 19.00 вечер отдыха в четверг в народном доме Ольгина
21.04 в 17.00 забег в Юрьеву ночь в Ольгина
22.04 в 13.00 концерт в честь дня рождения коллектива „Перцы“ в народном доме Ольгина
22.04 в 13.00 забег в Юрьеву ночь в Синимяэ
22.04 в 18.00 молодежное диско в народном доме Ольгина
29.04 в 20.00 празднование Вальпургиевой ночи в Синимяэ

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ВОЗГОРАНИЯ

21 марта в 20.10 в центр тревоги поступил сигнал о пожаре в деревне Тырвайги волости Вайвара. По прибытию спасателей на месте выяснилось, что открытым пламенем горит двухэтажный деревянный дом и крыша уже сгорела. В ходе спасательных работ из дома вынесли два газовых баллона. На момент происшествия людей в доме не было. Пожар локализовали к 20.48 и окончательно потушили к 23.19. Как сказал собственник здания, электричество было выключено и печку они не использовали. Причина пожара покажет следствие.

НЕНАДЛЕЖАЩЕЕ ОБРАЩЕНИЕ С ЛИЧНОСТЬЮ

20 марта 34-летний мужчина совершил нападение на свою мать, 62-летнюю женщину в квартире на улице Кудруккола в Нарва-Йыэсуу.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ВЕЩЕСТВА

16 марта были обезврежены найденные в деревне Аувере волости Вайвара 105 мм снаряд и 82 мм миномет.

1 марта был обезврежен найденный в деревне Мустанина волости Вайвара недалеко от леса 120 мм снаряд.

Игра Вайвараского музея в Синимяэ на местности для детей

В ходе программы дети узнают, как читать карту, что обозначают условные знаки и цвета. С помощью карты нужно найти контрольные пункты и ответы на вопросы.

Игра проходит в самых интересных местах Синимяэ: школа, бункеры I Мировой войны, гора Паргимяги, смотровая вышка. В программу входит посещение музея. Большую группу можно разделить. Возраст: 4-6 класс
Стоимость: 20 евро + билет в музей
Количество человек: до 10, подходит семьям с детьми.